

vezérigazgató:
Bacs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sok sorozat.

Kiadja a Magyar távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás 1951. április 29. 6 óra — perc

A hét könyvei

Szakra Könyvkiadó

Rákosi Mátyás: A békéért és a szocializmus építéséért

old.	füzve	kötve
544	-	21.-

A szocializmus építésének útján
A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának anyagából.

348 7.-

Visinszkij A.J.: A békéért és a népek biztonságáért az új háború veszélye ellen.
Az ENSZ ötödik ülészakán mondott beszédek./Nemzetközi Kérdések 56.sz./

144 4.50

Foster, W.Z.-Hall, G.: Az Amerikai Kommunista Párt harca a békéért
/Nemzetközi Kérdések 57.sz./

156 5.-

Nógrádi Sándor: A Bolsevikok Pártja a külföldi intervenció és a polgárháború szakaszában /A MDP Pártfőiskolájának előadásai 11.sz./

30 1.-

Tytarenkó, Sz.L.: A szovjet hazafiság a burzsoá kozmopolitizmus ellen
/Marxista Ismeretek Kiskönyvtára: 134.sz./

32 1.-

Szépirodalmi Könyvkiadó

II. Rákóczi Ferenc emlékiratai

244 10:50 15:90

Illyés Gyula: Két férfi, 2. kiadás

172 7.70 13:10

Enczi Endre: Földalatti aratás

258 23.50

Gyárfás Miklós: Hatszáz új lakás/Vigjáték/

120 14:10

Hamera: Az első csapolás

232 16.- 21:70

Hermlin: Együtt a pokolban

112 2.20

Ifjúsági Könyvkiadó

Gárdos Miklós: Görög hegyek között
/Fiatalok könyvtára/

64 1.50

Hegedüs Géza: Kievi küldetés
/Fiatalok könyvtára/

62 1.50

Arany kezek. A Szovjetunio népeinek meséi a mesterségbeli tudásról

64 14.-

Szmirnov: Munka a hazáért

54 1.80

Művelt Nép Könyvkiadó

Műsorfüzet. 1951. május 1.

80 4.-

Műsorfüzet a városi és a falusi kultúresoportok részére. 1951. 5. sz.

164 6.30 /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. április 29.

6 óra 05 perc

Hirek a tojásbegyűjtésről

ö Vid Ky/Gné/HK Mi Ks

Heves megyében a tojás-begyűjtésben a hevesi járás vezet: eddig 85.076 /nyolcvanötezerhetvenhat/ tojást gyűjtöttek be. Második a füzesabonyi járás 58.337 /ötvennyolcezerháromszázharminchét/ tojással. A községek közül az első helyen áll Sarud 29.502 /huszonkilencezeröttszáz kettő/ darabbal. Tiszánána párosversenyre hívta ki Poroszlót, hogy begyűjtési kötelezettségüknek melyik tesz határideő előtt eleget. A megyében vannak gyenge eredmények is: a gyöngyösi és a pétervásári járásban eddig mindössze 11-11.000 /tizenegy-tizenegyezer/ darabot gyűjtöttek össze. Szabolcs-Szatmár megye nyírbátori járásában Cseh József nyíresá- szári lakosnak nincs beadási kötelezettsége, egy hét alatt mégis 25/hu- szonöt/ tojást küldött a szövetségbe. A zalamegyei Kilimán községben a tanács tagjai tojásbegyűjtési napot tartottak és ezen a napon ötezer tojást gyűjtöttek. A község dolgozó parasztsága vállalást tett, hogy május 1. tiszteletére újabb tízezer tojást gyűjt./MTI/

Építkezik a mágocsi "Rákosi" tzsze

i Ky/PE/HK Mi Ks

A mágocsi "Rákosi" tzsze negyven férőhelyes sertésfiaztatót háromszáz-férőhelyes sertéshizlaldát, százhusz-férőhelyes növendék- istállót állított helyre. Épített két, egyenként ötszáz csirke befoga- dására alkalmas típusolat. A csoport eredeti terveiben úgy állt, hogy ötven férőhelyre tervezett istállóját építőipari vállalattal csináltat- ja meg. Most arra vállalkozott, hogy az építkezést házilag végzi, az eredeti tervvel szemben száz férőhelyes istállót emel, az erre előirány- zott pénzből megtakarít és a megtakarításból más helyreállítást is el- végez. Ennek a vállalásnak és a csoport rohamos építkezésének magyará- zata hogy egyik tagja, Bálint Lajos hétholdas paraszt egyben kőműves is, akinek az építkezésben heti átlagteljesítménye 250 /kettőszázötven/ százalékos volt és munkája az egész tagságra lelkesítően hatott. Bálint a növénytermelésben is elől jár: eddig több mint százötven munkaegysége van./MTI/

Gyűjtsük a kamillavirágot

FM Ky/Gné/HK Mi Ks

Hazánkban a kamillagyűjtésnek komoly népgazdasági jelentősé- ge van; mert nemcsak mi használjuk fel, hanem jelentős exportunk is van belőle. Az idén a földművesszövetkezetek országsszerte szervezik a begyű- tést. A beváltásra kerülő kamilla kilogrammja nyers állapotban ötven fi- lér./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1951. április 29.

6 óra 10 perc

balatonkiliti "Dózsa"

Vid HE/Szl/HK Mi Ks

a megye tészes-i között az elmúlt évben még eléggé hátul kul-
logott. A csoportban hiányos volt a munkaszervezés, laza volt a fegyelem.
A tél folyamán az üzemi pártszervezet a gépállomás segítségével alapos
politikai munkát végzett. A téli estéken áttanulmányozták a szövetkezet
alapszabályait és szakkönyveit. Megszervezték a brigádokat és munkacsapa-
tokat, amelyek egész évben a számukra kijelölt területen dolgoznak. A
brigádokon belül mindenki egyénileg is felelős a számára kijelölt terü-
letért. A tavaszi elvégzett munkáért. Így felkészülve fogtak a tavaszi
munkához. A gépállomás minden segítséget megadott, ha az idő úgy kívánta,
vasárnap is vetettek. A jó munkaszervezés és a gépállomással való szoros
együttműködés eredményeként a csoport a megye tészes-i közül a második-
nak végezte el a tavasziak vetését./MTI/

Mezőgazdasági rövid hírek

Vid No/Szl/HK Mi Ks

A szikszópusztai gépállomás "Győzelem" és "Május 1" brigád-
jai teljesítették május 1-i felajánlásukat, öt-öt cséplőgépet készítet-
tek elő a cséplésre. Dévényi Antal, a gépállomás asztalosa a tiz csép-
lőgép famunkáit végezte el.

x x x

A gyönki járásban Kalaznó termelészövetkezeti község április
26-án befejezte a tavasziak vetését, a többi között a burgonyát, kuko-
ricát és a gyapotot is.

x x x

Vas megyében a táplánszentkereszti állami gazdaság a napokban
kezdi meg hatszázezer forintos beruházással borjunevelő, tehénistálló és
lóistálló építését. A nárai állami gazdaság harmincháromezer forintos
beruházással lóistállót, 348.000 forintos beruházással pedig tehénistál-
lót épít./MTI/

A nagyhalászi gépállomás traktoristái szorosan együttműködnek

Vid Ky/PE/HK Mi Ks

a körzetükhöz tartozó szövetkezetekkel és csoportokkal. Az ál-
lomás agronómusai tanácsokkal látják el őket, viszonzásul a csoportok min-
dent elkövetnek az állomás munkájának elősegítésére. A trágyát először
szokrokra a területekre viszik, amelyek szántás alá következnek. A "Vörös
csillag" csoport fogatos szekéren szállította a helyszínre a gépek üzem-
anyagát, a traktoristák számára szállást biztosítottak és meleg étellel
is ellátták őket. A munkák jó elvégzését közösen ellenőrzik. Ennek a jó
szellemnek az eredménye, hogy a gépállomások idejében elvégezték a tava-
si/magvak elvetését./MTI/

munkákat és a csoportok is be tudták fejezni a korai tavaszi

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. április 29.

6 óra 15 perc

A május 1-i ünnepi felvonulás rendje

i II/Vi/HK BPB Di Ks

A május 1-i ünnepi felvonuláson a dolgozók hat oszlopban vonulnak fel a Hősök tere felé. A XIII. kerület dolgozói a Szaboles-utcában, a Lehel-úton és a Váci-úton gyülekeznek. A honvédség alakulatainak felvonulása után először a Szaboles-utcában gyülekeznek, majd elindulnak a Váci-úton a többi csoport felé. A felvonulás után a Vidám Parkba mennek a dolgozók, mindenki územ a számára kijelölt letelepedési helyre. A IV. kerület dolgozói is a Váci-úton gyülekeznek, majd csatlakoznak a XIII. kerülethez. A felvonulás után a két kerület dolgozói autóbusszokkal a Margitszigetre mennek. A III. kerület dolgozói a Sztálin-híd budai hídfőjénél gyülekeznek, majd a pesti hídfőnél végignézzik a katonai felvonulást és utána csatlakoznak a IV. kerülethez. Felvonulás után ők is a Margitszigetre mennek. Az I. II. és XII. kerület, a II. kerülettel az élen a Mátyás-utján gyülekeznek. A Margithídon, Szent István körúton, Marx-téren és a Váci-úton át a Lehel-útra vonulnak, majd a Dózsa György-útnál csatlakoznak a III. kerület éléhez. Felvonulás után autóbusszokkal a Városmajorba mennek. A XVI. kerület dolgozói a Marx-tér és a Podmaniczky-utca között, a Körúton gyülekeznek, majd csatlakoznak a XII. kerülethez. Letelepedési helyük a Széchenyi-fürdő környékén lesz. A VI. kerület a Szondy-utcában gyülekezik, majd a XVI. kerülethez csatlakoznak. A felvonulás után ők is a Széchenyi-fürdő környékén telepednek le.

A felvonulás második oszlopában az V. kerület dolgozói haladnak. A Kossuth-Lejos-téren gyülekeznek, a menet éle az Alkotmány-utcában lesz. A Bajcsy Zsilinszky-úton és Lenin-körúton keresztül a November 7. térre vonulnak és a Sztálin-úton haladnak tovább a Hősök-tere felé. Letelepedési helyük a Városligeti körút, Hermina-ut és a külső Sztálin-ut által bezárt háromszögben lesz.

A felvonulók harmadik oszlopának élén a XI. kerület dolgozói haladnak. Ők a Bartók Béla-úton gyülekeznek, majd a Szabadság-hídon áthaladva, a Váci-utcán, Dorottya-utcán és József Attila-utcán át érkeznek el a Sztálin-úthoz. Letelepedési helyük a Városligeti körút, Pád László-ut és a Sportpálya által bezárt háromszögben lesz. Az uttorók a Bajcsy Zsilinszky-úton gyülekeznek, a Sztálin-ut és a Bank-utca közötti szakaszon. Letelepedési helyük a XI. kerület mellett, a szabadtéri színpadnál lesz. A DISZ-fiatalok a Szabadság-téren gyülekeznek, s az uttorókkal együtt vonulnak fel. Letelepedési helyük a sportpályák környéke. A XX. kerület dolgozói a Senogyi Béla-úton és a Madách Inre-téren gyülekeznek, majd a Sztálin-ut felé vonulva csatlakoznak a DISZ-oszlophoz. Felvonulás után autóbusszokkal a Népülgetbe mennek. A sportolók a Jókai-téren gyülekeznek és a XX. kerület dolgozóihoz csatlakoznak. Letelepedés a sportpályák környékén.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. április 29.

6 óra 20 perc

/A május 1-i ünnepi...stb. folyt./ i M/Vi/HK EPB Di Ks

A IV. oszlop élén a XXI. kerület dolgozói haladnak. Gyülekezés a Közraktár-utcában. A Kisköruton át vonulnak a Sztálin-utra, majd a Hősök tere. Innen autóbusszokkal a Népligetbe mennek. Az MNDSZ-asszonyok a Király-utcában gyülekeznek, a Madách-tér és a körut közötti szakaszon. A felvonulás megkezdésekor csatlakoznak a XXI. kerülethez. Letelepedési helyük a Városliget csarnokai között lesz. Az uttörők második csoportja ~~is~~ ugyanott gyülekezik, mint az első csoport, de az MNDSZ-asszonyok menetéhez csatlakoznak és ugyanott telepedik le a felvonulás után, ahol ők. A DISZ-fiatalok második csoportja is a Szabadság-téren gyülekezik, de a menet élén az Arany János-utcában lesz. Felvonulási útvonaluk ugyanaz, mint az uttörőké. Letelepedési helyük a városligeti sportpályák környéke lesz. A XIX. kerület dolgozói az Üllői-úton gyülekeznek, majd a Köruton áthaladva, a DISZ-fiatalok menetének végéhez csatlakoznak. Felvonulás után autóbusszal a Népligetbe mennek. A Szabadságharcos Szövetség tagjai a Liszt Ferenc-téren gyülekeznek. Letelepedési helyük ugyanaz, mint az MNDSZ-é.

Az ötödik oszlopban a VIII. kerületi üzenek és hivatalok dolgozói vonulnak. Gyülekezési helyük a Köztársaság-téren lesz és a Rákóczi-úton és a Lenin-köruton át vonulnak. A felvonulás után autóbusszokra és tehergépkocsikra szállnak és a Népligetbe mennek.

A hatodik oszlop elején a XVIII. kerület halad. A Rottenbiller-utcában gyülekeznek és a Landler Jenő-úton és a Dózsa György-úton át vonulnak fel. Utána ők is a Népligetbe mennek. A XIV. kerület dolgozói a Hungária-köruton gyülekeznek, majd az Ajtósi Dürer-soron át a Dózsa György-utra vonulnak és itt csatlakoznak a XVIII. kerület végéhez. Letelepedési helyük a Vorosilov-út mellett, az 5-ös autóbusz végállomása környékén lesz. A XV. kerület dolgozói a Thököly-úton gyülekeznek és a XIV. kerület elvonulása után indulnak a Hősök-tere felé. Gyülekezési helyük ugyanaz, mint a XIV. kerületé.

A IX. kerületi üzenek és hivatalok dolgozói az Orczy-út és a Haller-utca sarkán gyülekeznek és a Baross-utcán, Fiunei-úton, Thököly-út és Dózsa György-úton áthaladva, az Ajtósi Dürer-sornál csatlakoznak a XV. kerülethez. Gyülekezési helyük a XVIII. kerületével azonos. A X. kerületben lakó dolgozók a Hungária-köruton gyülekeznek és a Kerepesi-úton áthaladva, a Dózsa György-úton csatlakoznak a IX. kerület végéhez. Letelepedési helyük a XVIII. kerületével azonos. A VII. kerület dolgozói a Gorkij-fasorban /volt Vilna királyné-út/ gyülekeznek és a Dózsa György-úton át vonulnak fel. A X. kerülethez csatlakoznak, majd a Vorosilov-úton áthaladva letelepedési helyükre, a Városligeti nagykör környékére mennek./MTI/

✓

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. április 29.

6 óra 25 perc

"A magyar-szovjet barátság műhelye" jár az élen a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár műhelyeinek versenyében

1 SL/Gnő/Mk BS N.

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár dolgozói a legjobb műhely-, brigád- és egyéni versenyző cím elnyeréséért indultak harcba a május 1. tiszteletére tett felajánlásaik teljesítésével.

A műhelyek közötti versenyben néhány héttel ezelőtt még gyengén álltak. A legnagyobb gondot az okozta, hogy az egymást követő munkafolyamatokhoz szükséges gépek egymástól távol, szét-szórva voltak elhelyezve. Az esztergályosok például több mint 300 méter távolságban dolgoztak a következő munkafolyamatot végző furósoktól és ez lassuvá, nehézkessé tette az anyagmozgatást.

A műhely műszaki és fizikai dolgozói elhatározták, hogy a szovjet műhelyszervezési módszerek alkalmazásával megteremtik a könnyebb és gyorsabb munka feltételeit, hogy ezzel is méltóak legyenek munkahelyük nevéhez. Jó kollektív munkával máris szalagszerűen átrendezték a műhely gépeit, munkapadjait, aminek eredményeként néhány hét alatt 100-ról 127 százalékra emelkedett az üzemrész átlagteljesítménye. Ezzel az üzemrészek közötti versenyben az első helyre kerültek.

Az élenjáró dolgozók megigérték, hogy munkamódszereik átadásával az üzemrész minden dolgozójának termelését sztahanovista szintre emelik. Ezen a téren Pászti László sztahanovista végzi a legjobb munkát, akinek útmutatásai nyomán három dolgozó elérte a sztahanovista szintet. Ezek közé tartozik Pászti György, aki 140-ről 200 százalék fölé fokozta teljesítményét az élenjáró szovjet munkamódszerek alkalmazásával.

A "magyar-szovjet barátság műhelye"-nek lelkes munkalendülete magával ragadta a gyengeáramu műhely dolgozóit is. Ujitások bevezetésével két hét alatt 8 százalékkal növelték teljesítményüket a műhely dolgozói és így már csak 5 százalék választja el őket az elsőstől.

A jobbnál jobb termelési eredmények nyomán naponként jelentik a dolgozók a békealkotásainkhoz szükséges munkadarabok időelőtti elkészítését. A legjobb eredményt a DIMAVAG részére gyártott hat darab nagyteljesítményű darumotor határidő előtti elkészítésével érték el: az eredetileg tervezett október 30.-i és a felajánlott április 30.-i határidő helyett április 21.-én átadták rendeltetésének az emberi munka megkönnyítésére szolgáló motorokat.

MTI/
A kismotorgyártó műhely

V

B 7. kiadás

1951. április 29.

6 óra 30 perc

A műszakiak között is szelődik a párosverseny május 1. határolására.

i Li/Vi/M- Kné Ni

A Kőbányai Textilgyár műszaki dolgozói párosversenyre hívták a Kelenföldi Textilkombinát műszaki dolgozóit.

Kálmán Béla, a Kőbányai Textilgyár sztahanovista szakmágyvezetője John Agostont, a Keltex szakmágyvezetőjét hívta párosversenyre, Kálmán Béla a párosversenyben azt a célt tűzte ki, hogy szakmánya az április havi termelését 5 százalékkal túlteljesíti májusban és júniusban.

Hasonló versenyszerveződést kötött a többi között Kurucz Jenő sztahanovista blokk főművezető /Kőbányai Textilipar/ Tafota Jenő sztahanovista blokkvezetővel /Keltex/.

A Kelenföldi Textilkombinát műszaki dolgozói örömmel fogadták a párosverseny-kihívást és megheszélésük során kieserítették tapasztalataikat. A Kőbányai Textilgyár műszaki dolgozói elmondották, hogy náluk jelentős újítást vezettek be a nyolelés versenyértékelés biztosítására. Műszakváltáskor a szövők összehadják vetéseik színát, a blokkvezető nyomán összesíti a hozzá tartozó szövők eredményét, a blokk főművezető pedig a blokkok eredményét állítja össze. Így műszak után negyedórával már könnyen ki tudják mutatni a szakmágy termelését az eredményeket azonnal közlik a következő szakmágy dolgozóival, ami jelentősen elősegíti a versenyrendület fokozását.

A Kelenföldi Textilkombinát műszaki dolgozói a Kőbányai Textil műszaki dolgozóinak jó kezdeményezését átvették. /MTI/

Uj Bizományi Áruházakat nyitnak

R.

i KF/Gné/Mk NL Ni

Az Állami Zálogház és Árverési Csarnok kezelésében Budapest különböző pontjain 16, vidéken pedig Debrecenben, Szegeden, Miskolcon és Pécsen van bizományi áruház. Ezenkívül eddig 7 bizományi felvevőhelyet létesítettek és még a napokban az Ecséri-úton nyitnak új bizományi felvevőhelyet.

A fővárosban a X., XIII. és XIX. kerületekben, vidéken pedig Győrött, Tataán és Szolnokon létesítenek rövidesen Bizományi Áruházakat és felvevőhelyeket. /MTI/

5777 tonna hulladékpapírt gyűjtött össze

i Kné/Gné/Mk KIM Kné Ni

a budapesti vállalatoktól a Papírhulladékforgalmi Vállalat az elmúlt negyedévben. Januárban 1846, februárban 1930, márciusban 2001 tonna hulladékpapír volt a gyűjtés eredménye. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. április 29.

6 óra 35 perc

A termelés fokozásával, ujitásokkal készülnek a dolgozók a munkásosztály nagy ünnepére

Vid Szil/Dr/HK BS Ni

Az Ozdi Kohászati Üzemek.

ifjuni munkásai a termelés fokozásával készülnek május 1-re. A finomhengerdében Pázmándi László brigádja a Tengely-brigáddal állt párosversenyben. A verseny során 45 /negyvenöt/ nappal lemaradtak a Tengely-brigád mögött Pázmándi László vezetésével az ifi-brigád nemcsak behozta lemaradását, de három nappal meg is előzte versenytársát. Pázmándi László munkamódszerét átadta társainak, akik elsajátították a különféle fogásokat, bevezették a melegfogó-váltást s elnyerték a "Sztahanovista brigád" címet. Váltakozták, hogy május 1-ig termelési előirányzatukat tíz százalékkal teljesítik. Az április 8-16 közötti héten száz tonnával többet termeltek.

A soproni Zárgyárban

nagy gondot fordítanak a versenynyilvánosságra. A gyár bejáratánál két táblát függesztettek ki. A jó versenynyilvánosság elősegítette, hogy a Zárgyárban 88 /nyolcvannyolc/ ~~xxx~~ dolgozó lépett párosversenyre a vasöntőde egy-egy kiváló munkásával. A párosverseny-mozgalom kiszélesedése nyomán a Zárgyár 2.4 /kettő egész négy/ százalékos selejttel 1.9 /egy egész kilenc/ százalékra csökkent, a száz százalék alatt teljesítő dolgozók száma 79 /hetvenkilenc/-ről 60 /hatvan/-ra esett.

A pétfürdői Csapgyár-üzemben

Tóth Gyula május 1. tiszteletére 15.000 /tizenötezer/ forint értékű ujitást nyújtott be. A csapszivattyukra védőgyűrűt szerelt fel, amely megvédi a szivattyút és az állványzatot a csapmarástól. /MTI/ Az egyikén a Zárgyár, a másikon a versenytárs, a soproni Vasöntőde dolgozóinak kimagasló eredményeit írják ki.

Szovjet módszerekkel emelik teljesítményüket a diósgyőri MÁVAG dolgozói

Vid Szil/Jné/HK BS Ni

diósgyőri

A múlt évben indították el a MÁVAG gépgyár dolgozói a gyorsvágást, Bikov szovjet sztahanovista esztorgályos tapasztalatai alapján. Lugosi Endre sztahanovista karusszelesztorgályos és Regőczy Dezső sztahanovista munkamódszerátadó tevékenységének eredményeként a megmunkáló üzem dolgozóinak jó része már áttért a gyorsvágásra.

A gyorsvágás mind szélesebb alkalmazása érdekében a műszaki dolgozók felülvizsgálják a gépeket s a felvett adatok alapján megteremtik a műszaki feltételeket. A gyorsvágásnál használt szerszámok élettartamának meghosszabbítására bevezették a szerszámélek nitrálását: edzéskor a nitrogént atomos állapotban juttatják a szerszámra s ezáltal kemény réteg keletkezik a szerszámélen, amely két-háromszorosára növeli tartósságát. Anióta nitrált marókat és fogazókéseket használnak, ezeknek a szerszámoknak a felhasználása harmadrésznire csökkent. A szerszámacél felhasználásánál 45 /negyvenöt/ százalékos megtakarítást értek el. /MTI/

Iparági munkaértekezletet tartottak a mezőgazdasági gépgyártás dolgozó

SR/T1/Mk N1

A kohó- és gépipari minisztérium gépipari főosztályának rendezésében a Vasas Szakszervezet kulturtermben szombaton egész napos iparági munkaértekezletet tartottak a mezőgazdasági gépgyártás sztraha novistái, legjobb műszaki dolgozói, a tervező és szerkesztő irodák mérnökei. A munkaértekezletre meghívták az állami gazdaságok és gépállomások kiváló gépészeti szakembereit.

Brett József, a Mezőgépipari Központ vezérigazgatója beszámolójában ismertette az elmúlt év eredményeit, a mezőgazdasági gépgyártó ipar hiányosságait és a feladatokat.

Az 1950-re előirányzott mezőgazdasági gépeket a vállalatok dolgozói időre elkészítették, sőt egyes géptípusoknál a tervet túlteljesítették. Így az elmúlt évben előirányzott tervet a gépvezetési eszköz gyártásánál 106, a tárcsaboronánál 120, a silótöltő szecskavágóknál pedig 150 százalékra teljesítették. Ez év első negyedében a minisztertanácsnak az állattenyésztés fejlesztéséről szóló határozata értelmében kilencszer annyi fűkaszálló gépet készítettek, mint 1950 hasonló időszakában.

Az eredmények mellett azonban hiányosságok is vannak. A tervezők túlságosan nehéz mezőgazdasági gépeket szerkesztenek, amelyek költségesek és a mezőgazdasági dolgozók munkáját is megnehezítik. Mezőgazdasági gépgyártásunk még helytelenül gazdálkodik a nyersanyaggal, hiányosságok vannak a szovjet tapasztalatok, élenjáró technológia módszereinek átvételénél is. A feladat az, hogy a mezőgépipari vállalatok dolgozói maradéktalanul végrehajtsák a takarékosági és önköltségcsökkentési rendelkezéseket, továbbá önelszámolási egységeket állítsanak fel. Az EMAG-gyárban például június 1.-ig 11 önelszámolási üzemeységet kell megszervezni.

Szabó László, a Vasas Szakszervezet elnöke hozzászólásában arra mutatott rá, hogy a szakszervezeti szerveknek, az üzemi bizottságoknak, műhelybizottságoknak, bizalmiaknak fokozott mértékben kell elősegíteniük a munkafegyelem megszilárdítását, a szakmai oktatást és az anyagtakarékoságért vívott harcot.

Mateovics József, az AMG pestmegyei központjának vezető mechanikusa, Házi György a ceglédi gépállomás főgépésze és az értekezleten résztvevő gépállomási és állami gazdasági küldöttek elmondták, hogy milyen gyakori hibák fordulnak elő az egyes mezőgazdasági gépek használatában és milyen új gépeket várnak a mezőgazdasági gépgyártástól. Különös részletességgel beszélték meg a G/35-ös típusú Hofherr-traktorok működését. Javaslatot tettek a hűtők, a hengerfej átalakítására és a differenciál hajtómű fogaskerekeinek átszerkesztésére.

A felszólalók hangoztatták, hogy szoros összhangot kell teremteni a gyártó vállalatok, a szerkesztő irodák, a Mezőgazdasági Gépkiértékelési Intézet és a mezőgazdasági gépekkel dolgozó között. /folx t.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B lo. kiadás

1951. április 29.

6 óra 45 perc

/Iparági munkaértekezletet tartottak...folyt./ t SB/T1/Mk Ni

A gépgyárak küldöttei hozzászólásukban kifejtették, szükséges, hogy a gyártás zavartalan menetének biztosítására, az új mintagépek első darabjainak elkészítésére vállalatonként külön kísérleti műhelyt állítsanak fel, amelyben egyúttal a javasolt újításokat is azonnal elkészítik, hogy rögtön kipróbálhassák.

A munkaértekezlet részvevői határozatot hoztak: az aratásig 80 gabonakombájnt és 100 következő aratógépet kell gyártani. Biztosítani kell, hogy a Mezőgazdasági Gépkiérleti Intézet megfelelő időben végezhesse el a Magyarországon még soha sem gyártott új géptípusok, mint a háromrészes fűkasza, a rendfelszedő, a szénarend-rakó, a 2.8 méteres vágószélességű kombájn és a járvasilózó gépek kísérleti példányainak kipróbálását, nehogy az 1952 évi sorozatgyártás első akadályok gördüljenek. A láncot alpas szántótraktor első sorozatát 1952 február végéig le kell gyártani. Módosítani kell a G.35-ös Hofherr-traktort és csökkenteni az AC 400 arató-eséplőgép és több más gép súlyát, a minőség romlása nélkül. A mezőgépgyárak fokozzák a gyártás gépesítést, csökkentik a gépállási időket és növelik a szerszámok kihasználását.

A határozatokat egy héten belül az összes mezőgépgyára dolgozói a kohó- és gépipari minisztérium gépipari főosztálya és a Mezőgépipari Központ bevonásával meg tárgyalják és meghatározzák saját feladataikat. /MTI/

A fővárosi lakóházak dolgozói versenyben végzik a házak diszítését

i Ki-M/Jnó/Mk Di Ni

A főváros lakossága nagy lelkesedéssel készül a nemzeti közti munkásosztály nagy ünnepére, május 1.-re. A Házmegbizottak Testülete és a Házfelügyelők Szakszervezete tagjai lakógyűléseken beszéltek meg a házak diszítését. A főváros valamennyi kerületében versenyben állnak egymással az utcák, háztömbök és lakóházak dolgozói. A Házmegbizottak Testülete három vándorzászlót ajánlott fel a legszebben feldiszitett lakóházak részére. Ezenkívül több oklevelet is osztanak ki. A diszítésket minden kerületben három tagú bírálóbizottság nézi meg a legszebben diszitett lakóházakat s dönt a vándorzászlók odaítéléséről. /MTI/

tekinti meg május 1. előestéjén. Másnap központi bírálóbizottság

R.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás

1951. április 29.

8 óra 40 perc

Hazautazott a Mojszejev-együttes.

t H./Mk./Hné Io

Szombaton este a Szovjetunió Igor Mojszejev vezette Állami Népi Táncegyüttese elutazott Budapestről. Az együttes búcsuztatásra megjelent Bernát György, az MSZT országos titkára, Csillag Miklós, a népművelési minisztérium főosztályvezetője, Fischer Annie, Kossuth-díjas zongoraművészné, Tóth Aladár, az Operaház igazgatója, megjelent a búcsúztatáson Horov, a budapesti szovjet nagykövetség kulturális attaséja is.

Ott voltak, zsúfolásig megtöltötték a Keleti-pályaudvar várócsarnokát a budapesti üzemek dolgozói, MSZT-aktivái, akik lelkes tapsal, színes csokrok tömegével fogadták pályaudvarra érkezőkkor az együttes tagjait. A szívből jövő taps, a taraszi virárok tarka pompája azt a sok, felejthetetlen élményt nyújtó estét idézte, amelyet a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese szerzett a magyar dolgozóknak.

Eljöttek népi táncművészetünk képviselői is, hogy még egyszer köszönetet mondjanak azért a felmérhetetlen értékű, önzetlen, baráti segítségért, útmutatásért, amelyet személyesen Igor Mojszejevtől és az együttes minden tagjától kaptak, akik itt tartózkodásuk alatt fáradhatatlanul segítettek tanácsaikkal és gazdag tapasztalataik átadásával magyar barátaikat új, népi alapon nyugvó táncművészetünk megerősítésében.

Az együttes beszáll a vonatra, még egy baráti kézszorítás, egyre több hálát és köszönetet jelképező virágcsokor kerül a táncosok kezébe, majd a meginduló vonat után intogatnak a dolgozók: "Gyertek ismét, minél előbb!" /MTI/

A nagy sátralepi és kicsinybent piaci árakban

& Hné/Hné Io

árváltozás nincs. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 12. kiadás

1951 április 29

13 óra 15 perc

Eri hetven mázsa rozot takarítanak meg egy újítással az Orvosi
Műszergyár I. telepen

I. KL/Gné/Hné BS Ni

Az Orvosi Műszergyár I. számú telepén egy újítás segítségével forgácsolás helyett melersajtolás útján állítják elő a foszkondók alkatrészzeit. Ezzel az újítással az Orvosi Műszergyárban évente 70 mázsa rézanyagot tudnak megtakarítani. Az új eljárással hulladék ucyszolván nem keletkezik, emellett a munka lényegesen meggyorsul: 30 százalékos időmegtakarítást érnek el.

Szép eredménnyel dicsekedhet az anyartakarékosság terén a vállalat Kuznyecov szerszámtakarékossági csucsbrigádja is. Alig egy hónap alatt 116 kilo különböző értékes szerszámcsél-anyagot takarítottak meg. Bevezették az egyéni megtakarítási számlarendszert is. Jelenleg a gyár dolgozóinak 30 százaléka vezet megtakarítási számlát. Az ezzel elért megtakarítás értéke több mint 30.000 forintot tesz ki. Jó eredményeivel az Orvosi Műszergyár I. számú telepe élüzem lett. /MTI/

A Váci Fonogyár halad az élen a "Vác legjobb üzeme" címért folyó versenyben

Vid. Kné/Szl./Hné KIM Kné Ni

A Magyar Dolgozók Pártja váci szervezete versenydíszlovál jutalmazza azt az üzemet, amely a legjobb eredményt éri el a május 1-i munkaversenyben. Tizenket üzem között folyik a verseny a "Vác legjobb üzeme" megtisztelő címért.

A versenyben a Váci Fonogyár halad az élen, az üzemben egyre több egyéni versenyző, brigád és üzemrész teljesíti tulvállalását. A száz százalékon alul teljesítők száma ötven százalékkal csökkent a verseny során.

Az üzem dolgozói békeórségen fokozzák eredményeiket: a békeórsér első napján a Fonogyválogatók 1116 kiloról 1388-re, a fóstóde dolgozói 777 kiloról 1000 kilora, a tisztítók 450 kiloról 616-ra fokozták termelésüket. /MTI/

π

Tanulmányi évszámunk is nagy lelkesedéssel készül május 1. megrünnyelésére

i Sr./Jné/Hné Di Ni

Egyetemeink és főiskoláink hallgatói a tanulmányi színvonal emelésével készülnek május 1. Ünnepeire. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészkarán szemináriumi foglalkozásokon ismertetik a munkásosztály nagy Ünnepeinek jelentőségét, a május elsejék történetét. A bölcsészkar kulturozóportja rendszeres próbákkal készül a szabadtéri előadásokra.

Az Egyetemi Prosz Intézet hallgatóinak 95 százaléka tett tanulmányi felajánlást az Ünnepek tiszteletére. A legjobb tanulók még fokozottabb gondot szentelnek elmaradt társaikat. Az Intézet hallgatóinak tanácsportja május elsején a Margitszigeten lép fel.

Hazánk valamennyi általános- és középiskolájában az Ünnepek előtti tanítási napon az utolsó órán emlékeznek meg május 1. jelentőségéről. A csepeli Jedlik Ányos általános gimnázium ifjúsága április 22-én műsoros délutánt rendez, melyre a Szülői Munkaközösség tagjain kívül a csepeli dolgozókat is meghívta. Az iskola száz tanulója a DISZ-fiatalok csoportjában vesz részt a felvonuláson. A Kossuth Zsuzsa leánygimnázium tanulói orosz és magyar nyelvű énekszavakkal készülnek. A József Attila általános gimnázium tanulóiból ötvenfős csoport vesz majd részt a DISZ-fiatalok menetében. /MTI/

A megyei tanácsok egészségügyi osztályvezetőinek kétnapos értekezlete

i Sr./RE/Hné Di Io

A megyei tanácsok egészségügyi osztályvezetői, tisztiorvosai kétnapos országos értekezletet tartottak. Az értekezleten részt vett Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese, Vincze József, a SZOT titkára, valamint az egészségügyi minisztérium több szakreferense. Megvitatták az értekezleten a SZTK orvosi ellenőrzési osztálya munkájának eredményeit, hiányosságait. Megállapították többek között, hogy a körzeti orvosoknak az ellenőrzésre fokozottabb figyelmet kell fordítaniuk: ez szorosan összefügg a táppénz körül mutatkozó visszasszágokkal. Hangsúlyozta az értekezlet, hogy elengedhetetlenül szükséges a körzeti orvosok és a társadalombiztosítási tanácsok munkájának szoros egybekapcsolása.

Az értekezlet második napján Vilmon Gyula minisztériumi főosztályvezető környezetegészségügyi kérdésekről tartott beszámolót. Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese beszószavaiban felhívta a megye egészségügyi vezetőinek figyelmét, hogy fokozottabban érvényesítsék az egyéni felelősség elvét: több kezdeményezést, nagyobb önállóságot vár tőlük az egészségügyi kormányzat. A megyék egészségügyi osztályai támogassák az egészségügyi állandó bizottságok munkáját, mert ezeken keresztül épülnek majd ki a társadalmi aktivahálózatok. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

N 14. kiadás

1951. április 29

3 óra 20 perc

A karcagi "Bágvári" tiszos május 1. tiszteletére hosszulejratu versenyversenyződést kötött

Vid HE Hné Mi Io

A karcagi "Bágvári" tiszos brigádjai május 1. tiszteletére párosversenyt kötöttek egymással. A "Lákoczi" növénytermesztő brigád a "Haladás" brigádot hívta ki párosversenyre. Vallalta, hogy a jó növényápolással minden növénynél tíz százalékkal nagyobb termést ér el, mint amilyent az üzemtörvényben előirányoztak; az eredmény elérését azzal is biztosítani kívánják, hogy rendszeresen bővítik a brigádtagok szakmai tudását. A "Haladás" brigád a versenykihívást elfogadta. A versenyt hetenként brigádértékelésben értékelik. A "Lenin" növénytermelő brigád a következő versenypontokkal csatlakozott a versenyhez: a kukorica, cukorrépa ötszöri megkiválásával 15 százalékkal túlszárnyalják a termeléselőirányzatot; május 1-én minden brigáddal, munkacsapattal megismertetik a felbontott tervet. A csoport állattenyésztő- és építőbrigádjai is csatlakoztak a versenyhez. Az állattenyésztők 32 hízónál az észszerű takarmányozással és gondozással husz százalékos takarmányértékcsökkentést érnek el. A tehénészek az istállóatlakat év végre 16 liter tejre emelik. A "Dobza" építőbrigád vállalta, hogy május 1-re 1500 kisbrómfirészére fűtőházat épít. Junius 30-án befejezik husz nyakoca részére a modern fiastatóval, beépített kifutóval ellátott új. augusztus 15-én pedig száz férőhelyes tehénistálló és tejház építését. Az építkezéshez bontási anyagokat is felhasználnak. (MTI)

Hetenként ragadja el a vezetést egymástól a Varga és Elős-brigád a jászszentandrásai gépállomáson

J SJ/HK/Hné Mi Io

Az elmúlt napokban teljesítette tavaszi tervét a jászszentandrásai gépállomás. Eredményes munkáját nagyban elősegítette az egyes brigádok és traktorosok között kialakult munkavereny. Nemcsak a gépállomás dolgozói, hanem a tiszos-tagok és egyénileg dolgozó parasztok is nagy érdeklődéssel figyelik az Elős- és Varga-brigád versenyét. Két héttel ezelőtt a Varga-brigád eredménye volt jobb, hiszen százalékkal megelőzte a 66 százaléknál tartó Elős-brigádot. A következő heten megfordult a helyzet: az Elős-brigád már egy százalékkal túlteljesítette tervét, a Varga-brigád tavaszi tervteljesítéséhez pedig egy százalék hiányzott. Ezen a héten valószínűleg ismét a Varga-brigád tör előre, bár az Elős-brigád tagjai is erősen igyekeznek. Hasonló érdeklődés kíséri a traktorosok párosversenyét. Leggyakrabban az ugyanazon a népen két műszakban dolgozó traktorosok lépnek egymással versenyre. Az élen haladó versenyzőpár Rozsa Béla és Tajti József. Az elmúlt hét veceir Rozsa Béla 176, Tajti József pedig 164 százaléokban teljesítette tavaszi tervét. (MTI)

Ötnapos sztáhanovista iskola indul a Dunai Városi Építkezésen

i Vár. Új/Ti/M: HM Kís NI

Az Építésügyi minisztérium sztáhanovista osztálya felvázolt munkatervet dolgozott ki, amelyben megjelölte, hogyan kívánja elterjeszteni az éleljáró munkamódszereket. E szerint országos jelentőségű építkezéseken munkabemutatókat tartanak, ahol a legfontosabb építési munkabemutatókat adják át tapasztalataikkal. Gondoskodnak arról is, hogy ezeket a munkahelyeket lehetőleg Makszimenkó-féle szerszámokkal lássák el. Ilyen munkabemutatók vannak rendszeresen a Dunai Városi, az István-Értői, az I. KÖRŰS Autókarosszéria Gyár, a Kaposvári Fehér, a miskolci nehézipari gyáron, a Népszabadság Építkezésén és Szeged-Szentmiklóson.

A sztáhanovista osztály megszervezi ezeket a munkabemutatókat, a sztáhanovista munkamódszerek további elterjesztését az építési vállalatok vezetőinek feladatá. E ki: kell gondoskodniuk arról, hogy azok a szakmunkások, akik elvégezték az éleljáró munkamódszereket, továbbadassák tapasztalataikat, hogy a vállalat építkezésein brigád-brigádra járva, az egyes brigádokkal hosszabb ideig együttműködve növeljék a sztáhanovisták számát.

Majában az éleljáró építkezéseken kívül a munkabemutatókat az építkezésekre is kiterjesztik. A komló, vasbetonszerelő és kőműves sztáhanovista munkamódszereinek széleskörű ismertetése érdekében munkabemutatók lesznek még Pécsen, Sárokon, Kálócán, Kiskőrösön, Kazincbarcikán és Komlón.

Jelentős fejlődés lesz a sztáhanovista munkamódszerek elterjesztésében a Dunai Városi Építkezésén meginduló ötnapos sztáhanovista iskola. Ennek az iskolának az lesz a célja, hogy a sztáhanovisták szakmai színvonalát a technikusok színvonalára emelje.

MTI/

Ujtitésokkal roszták eredményeiket május 1. tiszteletére

i Vár. Új/Ti/M: HM Kís NI

a tolnai Textilgyár dolgozó. Eddig a kőszárut csak úgy tudták leszedni a szövőgépekről, ha a gépet leállították. Így minden ezer méter anyag megszőve az után több órát állt egy-egy gép. Ezért egy árcsökkentő henger kőszárut készítésével nemcsak a le tudják szedni a kőszárut a gépekről, a leszedési gépállások kiküszöbölésével több ezer méter kőszárut szedhetünk évente terven felül.

Az újítás komoly lendületet adott a gyár dolgozóinak. Így Bucher Eva május 1.-re vállalt termelésén felül 29 ezer vetéssel termel többet naponta május 1. tiszteletére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 16. kiadás

1951. április 29.

13 óra 26 perc

Az öt éves terv végére 80 százalékkal növeljük az erdőgazdasági szállítást

i KA/K /né Mi Io

A Népgazdasági Tanács határozata alapján erdőgazdaságunkban a szállítást az öt éves terv végére 80 százalékkal növeljük. A szállítást az erdőgazdasági reptelések és az erdei vasutüzemek bonyolítják le.

Jelenleg 14 erdőgazdasági reptelep működik, melyek többszáz gépkocsival. Már 29 százalékkal növeljük a szállítást. A telepek versenyben állnak egymással és nagyösszegű megtakarításokat érnek el. Az április i-i versenyben például a salgótarjáni reptelep 19,836 forintot takarított meg, eredményét most fokozza és május 1. tiszteletére újabb jelentős megtakarítást vállalt. A szakma legjobb dolgozója, Szondi József, a borsodalmegyei reptelep gépkocsivezetője, lejutott 190 száz leköt teljesített és több mint 16 ezer forintot takarított meg. Szondi József teljesítményét azóta is tartja, sőt emeli. Fokozódik a munkaverseny az erdei vasutüzemeknél is ezzel a célkitűzéssel, hogy az összes fülledékeny fanyagot május 1-ig leszállítsák. A legjobb eredményt eddig a felsőtárkányi vasutüzem érte el, amely 180 ezer tonnakilométer vállalását tíz nappal előbb 185 ezer tonnakilométerre teljesítette.

A szállítás megkönnyítésére erdei feltárcutákat építenek erdőgazdaságaink. Eddig 160 kilométer hosszúságban készültek el az erdei kővesutak. Ebben az évben 150 kilométer, a fakitermelés helye szerint könnyen áthelyezhető repülővágány is épült. /MTI/

Lenyeltóti dolgozó parasztsága jó munkával készül bogyótermelési tervének végrehajtására

i Vid KA/Ká/Hné Mi Ks Io

A fonyódi járás elenjáró községe Lenyeltóti. A múlt gazdasági évben első félévi bogyótermelési tervét 110 százalékkal teljesítette és a második félévvel is a száz százaléknál tart. A bogyótermelési rendelet megismerése után a községi dolgozó parasztsága elhatározta, hogy a lehető legjobb munkával biztosítja a jó termést és ezzel a bogyótermelési terv időbeni teljesítését. Gyűléseken megvitatották a növényápolási munkák legjobb módszereit és megfogadták azoknak a dolgozó parasztságnak tanácsait, akik többszöri kapálással, helyes növényápolással eddig is kiváló terméseredményt értek el. A községi tanács rövidesen elkészül a gazdaságjstromokkal, amelyekből minden dolgozó paraszt idejében megismeri a bogyótermelési kötelezettségre rá eső részét. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. IV. kiadás

1951. április 29

13 óra 30 perc

A Hofherr-gyár szerzántakerekossági csucsbricádjának levele
Ejodor Kuznyecovnak

I. KL/VI/Hné ES Ia

"Kedves Kuznyecov Elvtárs! Május 1-én a munkásosztály a békeért harcoló népek nevetközi szerkesztésének, a munka ünnepe-
nek alkalmából forró szeretettel köszönti a Hofherr Traktorgyár Onrő-
elnevezett szerzántakerekossági csucsbricádját.

Eredményeit megismerve az ezen fellelkesülve határoz-
tuk el kezdeményezésünk átültetését a mi viszonyainkra.

Mi ugyan még csak a szerzántakerekossági csucsbricád-
felújítás terén a kezdet kezdetén vagyunk, mégis megirhatjuk, hogy
eddig két 35 lóerős traktor értékenek megfelelő szerzántakerekosságot
biztosítottunk meg az On módszerével népgazdaságunk számára.

Igy használjuk fel a szovjet emberek példamutatását,
hogy ezáltal is mind... jobban erősítsük a Szovjetunión által vezetett
legyőzhetetlen békotáért.

Elvtársi üdvözléssel:

A Hofherr Traktorgyár Kuznyecov szerzántakere-
kossági csucsbricádja." /MTI/

Vasárnap is bőkezű felhozatal volt salátából és hónaposretetből

Ro & Ha/Hné Ia

Hónaposretetből 259 ezer csomo érkezett, ötven-
annyi, mint múlt év április 29-én, salátából 500 ezer fej, 200
ezer fejjel több, mint tavaly. Új kelkaposztából és koskából is
megfelelő volt a felhozatal. Primőrcikkéből, uborka, spárga és
ujkalarábe érkezett jelentősebb mennyiségben.

Mai főgyasztói árak: saláta /szabadföldi/ 0.20-0.45
/fejenként/, hónaposretet /szabadföldi/ 0.35-0.75, /csomonként/, új-
kagyma 0.75-0.95 /csomonként/, paraj 0.95-1.45, sóska 2.10-3.15,
gyökér 1.40-2.20, sárgarépa 2.20, új kelkaposzta 3.25-4.60 kilenken.
/MTI/

B 18. kiadás

1951. április 29.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hn/Hn

A Meteorológiai Intézet jelenti április 29-én
vasárnap délben:

Változékony idő

A Skandináv félszigeten és Nyugateuropában uralkonra jutott sarkvidéki levegővel a hűvösebb időjárás csak lassan terjeszkedik Középeuropra felé. Ezzel szemben Leningrád-Danzig-Bécs-Zágráb-Athén vonalától keletre csaknem az Uralig meleg az idő és még északon a Ladoga-tó és a Dvina környékén is 20 fok fölé emelkedett szombaton a hőmérséklet.

Hozánkban szombaton fokozódott a felhőzet. Általában a hőmérséklet csúcsértéke 20-23 fok között volt és csupán Sopron és Keszkenét környékén mértek 19 fokot. Az éjszaka az ország déli és keleti felében igen enyhe volt. A levegő ezen a területen 10 fok alá, a nyugati határszállan pedig 5 fok alá nem hűlt le. Ismét sok helyen hullott záporosó zivatar kíséretében, sőt Egerben, Balassagyarmaton, Győrött, Turkván jéggel. Jelentősebb mennyiségű esőerdők azonban csak a Tiszántul és az északi negyedekben esett. Turkván 23, Eger 13, Szarvas, Jászapáti 11, Salgotarján, Nyíregyháza 9 mm-t jelentett.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fokkal magasabb, a légnyoás napi középértéke 0,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyoás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változón felhős idő, többhelyen újabb záporokkal zivatarokkal, mérsékelt, helyenként megélénkülő szél. A hőmérséklet nyugaton kissé tovább esőlken, keleten még alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel nyugaton 3-6, keleten 7-10, délben nyugaton 11-14, keleten 18-21 fok között. /MTI/

11

B 19. kiadás

1951. április 29

14 óra 15 perc

A cukorhaj torén végzett kutatásokról számoltak be a pécsi Korányi vándorgyűlés harmadik napján

t Vid Hévíz Di Io

P é c s ,

A pécsi Korányi vándorgyűlés harmadik napján a cukorhaj torén végzett nagy jelentőségű kutatásokról számoltak be. A vándorgyűlésen elhangzott előadásból és hozzászólásokból bebizonyosodott, hogy nyöckeres változás állt be a cukorbetegség előnyeréről alkotott feltevésekben és irányításban is.

Megegyeztetették a vándorgyűlés elődei, hogy a cukorbetegség kezelésének mai módja, amely abból áll, hogy a betegek időnként klinikára vagy kórházba mennek és azután otthon folytatják helytelen és egészségtelen káros régi életmódjukat, értelmetlen. Eppen ezért kívánatosnak tartja a vándorgyűlés a cukorbetegségről szóló nálozat kiépítését, amely a betegek ellátását irányítaná és ellenőrizné. Ugyanakkor helyesnek tartaná valamennyi cukorbetegorvosnak a cukorbetegség kezelésében való továbbképzését is. /MTI/

A Kád 10 alapfoku politikai iskoláinak műsora

Kád Hévíz Di Io

Alapfoku politikai iskola. Uzeni. Május 3-án a Kossuth rádió 16.25-17.00-ig Pártunk szervezeti szabályzata I.rész.
Alapfoku politikai iskola. Területi és f. alapsz. Május 4-én a Kossuth rádió 16.00-16.40-ig. Öt éves törvény kérdései. I.rész. /MTI/

A turkovei "Harcos" termelőszövetkezet 150.000 fej salátát szállít május 1-re a városi dolgozóknak

i Vid Hévíz Di Io

T u r k o v e ,

Turkovei a "Harcos" termelőszövetkezet tagjai május 1-re tett felajánlásuk teljesítése során minden tavaszi munkát befejezték. A szövetkezet újabb felajánlást tett: vállalta, hogy május 1-re 150.000 fej salátát szállít a városi dolgozóknak. Ebből 22.000 fejet már le is szállított. Ezenkívül a már kiültetett 600.000 palánta mellé még 400.000-et kiültet.

A brigádok is sorra tesznek újabb felajánlásokat. Gyarmati Aak Kálmán brigádja május 1-ig 25 hold cukorrépat megsarabol. A "Törökvíz" brigád/műszak kukoricaátlat-termés eléréseért versenyt indított. A versenyhez csatlakozott a "Jó munka" és a "Villám" brigád is. /MTI/

/Harmadik

TL

Az Országos Béketanács közlöménye

OBTE § Hné Ic Magyar Távirati Iroda jelenti:

A magyar dolgozó nép továbbra is nagy lelkesedéssel vesz részt a Béke Világtanács felhívása nyomán az ország világon megindult aláírásgyűjtési akcióiban. Az utolsó összesítés szerint hazánkban eddig 4.077.604 ember írta alá a követelést, hogy az öt nagyhatalom kössön egyenlő békeegyezményt. /MTI/

Népköztársaságunk kormányja 1951 május 1-től átlagosan 25 százalékkal csökkentette a könyvárakat

§ Hné Di Ic Magyar Távirati Iroda jelenti:

Azok az eredmények, melyeket dolgozó népünk Pártunk vezetésével az ötéves terv első esztendőjében elért, lehetővé tették, hogy Népköztársaságunk kormányja május 1-ével jelentős könyv-árleszállítást hajtsen végre.

Az árleszállítás az eddig megjelent és ezután megjelenő szövegirodalmi, tudományos- ismeretterjesztő és ifjúsági könyvekre vonatkozik. Az árleszállítás mértéke 10-40 százalékos terjed, átlagosan 25 százalék.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat az egyes könyvek új, leszállított árára vonatkozólag összehasonlító árjegyzéket bocsátott ki. Az árjegyzék kapható, illetve megtekinthető az üzemi és falusi könyvterjesztőknél, könyvesboltokban, szövetkezeti boltokban.

Május 1-én az Állami Könyvterjesztő Vállalat a Városligetben két pavilonban már a leszállított áron hozza forgalomba a könyveket, május 1-után pedig az üzemekben és a falvakban könyv-vásárokat rendez.

Május elsője után így a városi és falusi könyvterjesztőknél, könyvesboltokban, szövetkezetekben az új, leszállított áron kaphatók az eddig megjelent könyvek és a könyvkiadók is ezen az újon leszállított áron hozzák forgalomba az ezután megjelenő könyveket.

/MTI/

\ - - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. április 29.

16 óra 25 perc

Május 1.-én osztják ki a mezőgazdasági termelés kimagasló teljesítményeinek jutalmát

k FM Kő/Mk Ie

/MTI/ Pártunk irányítása és segítsége, a munkás osztály példamutatása nyomán mezőgazdaságunkban is kifejlődött a szocialista munkaverseny. A versenyben termelészövetkezeteink, gépállomásaink, állami gazdaságaink jelentős termelési sikereket értek el. Az ország első termelészövetkezete, gépállomása és állami gazdasága kimagasló teljesítményének jutalmául a földművelésügyi miniszter vándorzászlaját nyerte el. Kitüntetést kapnak a versenyben második és harmadik helyezettek is, valamint a termelészövetkezetek, gépállomások és állami gazdaságok egyes munkaterületükön legkiválóbb eredményt elért dolgozói is.

A földművelésügyi minisztérium az 1950 évi versenyt elbíráltta. A jutalmakat május 1.-én veszik át mezőgazdaságunk élenjáró dolgozói.

Termelészövetkezetek

Az ország első termelészövetkezete címet, a földművelésügyi miniszter vándorzászlóját és az ezzel járó jutalmat a turkevei "Vörös csillag" termelészövetkezet nyerte el. Rizsből 36 mázsás, búzából 263 holdon 11.96 mázsás átlagtermést értek el. Terméseredményeik minden növénynél meghaladják az egyénileg dolgozó parasztok terméseredményeit. Jó munkájukkal elérték, hogy nagyarányú tartalékolás mellett egy munkaegység értéke 28 forint lett és a tagok átlagos keresete 6-7 ezer forint között volt. Az élenjáró tagok 24.000 forintos részesedést is elértek. Az állammal szemben kötelezettségüknek maradéktalanul eleget tettek. Ez a termelészövetkezet nagymértékben elősegítette példamutatásával, hogy Turkeve termelészövetkezeti város lett. Jó munkájuk eredménye az is, hogy tagságuk 1.540 főre szaporodott, területük pedig 7.447 holdra növekedett.

Az ország második termelészövetkezete címet és az Állami Mezőgazdasági Gépüzem vándorzászlóját a mihályi "Táncsics" termelészövetkezet nyerte el. Az ország harmadik termelészövetkezete címet és a földművelésügyi minisztérium termelészövetkezeti főosztálya vándorzászlóját a kiskiralyi "Ifju Gárda" termelészövetkezet nyerte el.

Gépállomások

Az ország első gépállomása címet és a földművelésügyi miniszter vándorzászlóját, valamint a jutalmat a csaholci gépállomás nyerte el. A gépállomás az elmúlt évi talajmunka tervét 151 százalékra teljesítette, 89 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett.
/folyt. köv./

/Május 1.-é osztják ki...1.folyt./ k FM Ks/Mk 1c

A tavaszi, nyári és őszi időnyben a megye gépállomásaai között folyó versenyben mindig első helyezést ért el. A téli munkájáért megkapta a megyebizottság kongresszusi vándoraszalóját. Munkáját kifogástalan minőségben végezte. Jó munkát végzett a termelészövetkezeti szervezés terén is: a munkatérületéhez tartozó községekben jól fejlődött a termelészövetkezeti mozgalom. Észvi tavaszi tervét a szerződés-kötéseken keresztül 126 százalékgig biztosította.

Az ország második gépállomása címet és a PÉFOZT aszalóját a pusztaszabolcsi gépállomás, az ország harmadik gépállomása címet és az Állami Mezőgazdasági Gépuzem vándoraszalóját a hegy-papi gépállomás nyerte el.

Allami gazdaságok

Az ország legjobb állami gazdasága címet, a PÉFOZT levelezési miniszter vándoraszalóját és az ezzel járó jutalmat a levelezési állami gazdaság nyerte el. A gazdaság munkaszervezete jó volt. A kiragasló terméseredményeket a kláramajori állami gazdasággal folytatott párosversenyben érte el.

Az ország második állami gazdasága címet és a PÉFOZT vándoraszalóját a szarvasi állami gazdaság nyerte el.

A szakma legjobb dolgozói

Az ország legjobb traktorosa címet, az ezzel járó oklevelet és 3.000 forint pénzjutalmat Ganzler János, a moson-szentjános-i gépállomás traktorosa nyerte el. Ganzler János 1950 évi tavaszi tervét 238 százalégra, 99 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett, nyári tervét 105 százalékos üzemanyagfogyasztással, 152 százalégra, őszi tervét pedig 100 százalékos üzemanyagfogyasztással, 148 százalégra teljesítette. Munkáját kifogástalanul végezte. Ő vezette be és ő dolgozott először a terepszáznál hárontárcsás módszerrel.

Az ország legjobb tenésze címet, az ezzel járó oklevelet és 3.000 forint pénzjutalmat Reiner Mihály, a krisztinamajori állami gazdaság dolgozója nyerte el. 1950 évi fejési átlaga 4.675 liter volt. Munkamódszerét dolgozó társainak átadja. Minden egyes tenését külön-külön eteti. Május 1. tiszteletére 5.000 literes fejési átlagot ajánlott fel. Jó munkájáért a Munka-érdemrend arany fozozatát kapta.

Az ország legjobb kanásza címet, az ezzel járó oklevelet és 3.000 forint pénzjutalmat Kneisz János, a vasszilvágyi "Szabad Föld" termelészövetkezet kanásza nyerte el. /folyt.köv /

/Május 1.-én osztják ki...2.folyt./ K FM Kó/Mk Ie

Munkamódszerének alkalmazásával a termelészövetkezet sertétenyésztésében 18.33 darabos malacozási átlagot értek el. A malacok választási átlagsúlya 28 kiló volt. Eredményeit pontos és lelkiismeretes munkája tette lehetővé. A fiatalok idő alatt például szinte éjjel-rappal a kocák mellett tartózkodott.

Az ország legjobb juhásza címet, az ezzel járó oklevelet és 3.000 forint pénzdíjazatot Kelencs Sándor, a mezőhegyesi állami gazdaság juhásza nyerte el. Mint a juftenyésztési brigád vezetője 662 darab birkanál /ebből 170 darab anya, leválasztott 290 darab bányát.

A Munkaérdemrend arany fokozatával tüntették ki elért eredményeiért. Munkamódszeréről - amelyet az egész ország juhászaiknak átad, - a gödöllői akadémián előadásokat tart.

XXX

A földművelésügyi miniszter a múlt évhez hasonlóan 1951-ben is versenyt indít az ország első termelészövetkezte, gépállomása és állami gazdasága címért. Versenyt hirdet továbbá a termelészövetkezetek, gépállomások és állami gazdaságok dolgozói között az ország legjobb traktorosa, legjobb tehénésze, karsza, juhásza, baromfitenyésztője és gyapótermelője cím elnyeréséért. A kitüntetett termelészövetkezetek, gépállomások és állami gazdaságok vándorzászlót és jutalmat, a kitüntetett dolgozók pedig oklevelet és 3.000 forint pénzdíjazatot kapnak.

A földművelésügyi miniszter az 1950 évi verseny díjainak odaítélésékor ismét felhívja a termelészövetkezetek tagjait, gépállomások és állami gazdaságok dolgozóit, hogy a versenyorgánizációt ebben az évben a mezőgazdaság minden területén szélesítsék ki. /MTI/

A lengyel filmművészeti küldöttség

i BT, PE/Mk MOKEP Di Ie
tagjai szombán este a Művészeti Szövetségek Házában szakmai megbeszélésre jöttek össze, kicserélték tapasztalataikat a magyar művészekkel. Pénteken délelőtt a "Különs házasság" című színes magyar filmet, este a Fővárosi Varieté műsorát nézték meg. Szombaton az Operaházba mentek a "Traviata" előadásához. A lengyel filmművészeti küldöttség tagjai hétfőn reggel utaznak vissza Varsóba.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

N. 24. kiadás

1951. április 29.

46óra35perc

A SZOT meghívására külföldi küldöttek is résztvesznek a budapesti május 1.-i Ünnepeken

i HA/Hm/Vk SZOT Di Ia

A békerare, a nemzetközi proletariátus nagy ünnepe, május 1. napjánban rendezendő Ünnepeire a Szakszervezeti Tanács meghívására eljönnek a Felszabadító Szovjetunió, a testvéri népi demokráciák és a rég kapitalista alnyomás alatt szenvedő országok dolgozóinak küldöttei is.

A szovjet dolgozókat háortagú küldöttség képviseli majd a május 1.-i Ünnepeken. A két koreai dolgozó küldöttei:

Mun-Tu-Duo, a Koreai Szakszervezeti Szövetség alelnöke, Dan-Uu-Szil antiharvista textilműködő és Csang-Uu-Te. A lengyel dolgozókat Wladislaw Chabowski, a nyomaipari dolgozó szakszervezetének elnöke és Wiktor Peredowi, munkás képviseli. Vaclav Dipro, a Csehszlovák Szakszervezeti Tanács alelnöke és Emilia Adamkova lesznek a csehszlovák dolgozó képviselői. A bolgár dolgozó képviselőcsoporthoz Milko Milkov és Nadezda Transzka jönnek el az ünnepekre.

A Német Demokratikus Népköztársaságról Otto Emil, a Vasas Szakszervezet elnöke és Annemarie Hölzlbauer érkeznek. A francia szervezett dolgozókat Paul Pigelet, a vegyipari szakszervezet titkára, az olasz dolgozókat pedig Orazio Maroni, az űvegypari dolgozó szakszervezetének titkára és Gnelli képviseli majd. A koreai, bolgár és francia küldöttek, valamint Orazio Maroni olasz küldött már megérkeztek Budápestra. /MTI/

Munkagyőzelmekkel ünneplik az üzemek dolgozói május 1.-ét

ö BS/Jec/Vk BS Ia

A nemzetközi proletariátus nagy ünnepe előtt ágyas után jelentik az üzemek dolgozói, hogyan teljesítették május 1.-i vállalásaikat.

i SI/Jné/Vk BS Ia

A mákos Művek dolgozói terrelési előirányzatuk 12 millió forint értékű tulteljesítésére tett vállalásukat teljesítve 10,864.000 forint értékű tervet felüli áru legyártásával gazdagították közgazdaságunkat.

Május 1.-i felajánlásukban 4,159.000 forint értékű anyag megtakarítását tűzték ki célul. Ezen a téren is tulteljesítették ígéretüket: 5,410.000 forint értékű nyersanyagot takarítottak meg.

A legjobb eredményt a Martin-üzem dolgozói érték el, aki az ördi és a díőgyőri martinásokkal folyó hármaversenyben, Amozov szovjet gyorsolvasztár útmutatásait felhasználva a vállalt 900 tonna tervet felüli acél helyett 2536 tonnát adtak átévves tervünk sikeres megvalósításához. /Folyt.Műv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. április 29.

16 óra 42 perc

/Munkágyőzelmekkel... I. folyt./ i Szil/Jné/Mk BS 10

A MAVAG Mozdony és Gőpgyár dolgozóinak munkáját egyre erősödő lendület jellemezte az elmúlt héten. Ezzel egyenes arányban emelkedett a termelés. A MAVAG dolgozói május 1. tiszteletére 9.736.000 forint értékű vállalatot tettek, ezt 11,178.317 forintra teljesítették. Legjobb eredményt az elfekvő anyagokat felkutató brigád ért el. Május 1. tiszteletére vállalták, hogy három millió forint értékű elfekvő anyagot kutatnak fel. Felajánlásukat 153 százalékra teljesítették: 4,500.400 forint értékű elfekvő anyagot gyűjtöttek össze.

Via Szil/Jné

Petőfi Pánya

is teljesítette május 1. tiszteletére tett vállalatát. Az akadémikusok közül a rózsai VII-es akna értő el a legjobb eredményt, amely most megkapta a büszke "Élőzsen" címet. A VII-es akna dolgozói áprilisi tervüket április 24.-én teljesítették s azóta tervükön felül 335 tonna széntet termeltek. Az elért eredményeket nagyrészt annak köszönhetik, hogy a déli mezők kivételével az egész bányában ciklusos munkarendszerrel dolgoznak.

Mgy, Jné

Az Acéllöntő és Gőpgyár

acéllöntői május 1. tiszteletére 300.000 forint értékű acéllal termeltek többet tervüknél. A szürkeöntőse dolgozói vállalatuknak megfelelően 20 tonna öntvényvel szereyalték túl az előirányzatot. A szürkeöntőseben és a forgácsoló műhelyben s május 1.-i verseny ideje alatt minden gépre kiterjesztették a Hazarova-munkalát.

i Ka/Jné

A Gáz Vagongyár

acéllöntőbrigádjának dolgozói vállalták, hogy áprilisi tervükön felül május 1. tiszteletére 75 tonna acélt öntenek. Április 29.-én reggel 6 órakor büszkén jeleztették, hogy vállalatukat teljesítették. Feljesítették anyagtakarékosági vállalatukat is: két millió forint értékű elfekvő anyagot gyűjtöttek össze. Megígérték, hogy a munkásosztály nagy ünnepeig 120 gépet bevonnak a Hazarova-munkalatra. Április 29.-én már 138 gépet vettek át a dolgozók szociálistá legörzésre. A termelés emelkedése mutatja a május 1.-i verseny hatalmas lendületét. Április 16, 19. és 20.-án a gyári átlag még 119.1 százalékos volt, április 27.-én már 137 százalékosat értek el.

Az Egyesült Izzóban

amely már hatodszor lett élőzsen, a május 1.-i versenyzakozsban kiváló eredmények születtek.

/folyt.töv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 26.kiadás

1951. április 28.

17 óra 20 perc

/Munkagyozelmekkel...2.folyt./ i KL/Jné/Mk BS Ic

Az izzólámpagyártás például áprilisi tervét több mint egymillió forinttal túlteljesítette. Szép eredményt értek el a gyár dolgozói az anyagtakarékosság terén is. A hónap folyamán 350.000 forint értékű anyagot takarítottak meg, amelyből 140.000 forint értékű külföldi nyersanyag. /MTI/

Átadták a "Dunai Vasmű" kitüntetésüket az építkezés legjobb műszaki dolgozóinak

t SL/Jné/Mk BS Ni

A Dunai Vasmű finitái dolgozóinak kitüntetésére után vasárnap délelőtt került sor a kohó- és gépipari minisztériumban nagy békealkotásunk műszaki dolgozóinak kitüntetésére.

A magyar nép elismerését, hálóját kifejező "Dunai Vasmű" érmeiket a kohó- és gépipari miniszter megbízásából Konjathy László miniszterhelyettes adta át az építkezés legjobb mérnökeinek és a munka jó előkészítésében élenjáró műszaki dolgozóknak. /MTI/

A május 1.-re hirdetett sétahajózás

8 Mk pi Ic

elmarad. A sétahajókra váltott jegyek a Muzsika Hangversenyrendező Vállalatnál visszaválthatók. /MTI/

Kitűzték az "Élűzen" jelvényt a Kelenföldi Erőműre

t SR/Vi/Mk BS Ni

-A Kelenföldi Erőmű sztahanovistái negyedéssel megelőzték a Tatabányai Erőmű élűzené avatásakor ígéretet tettek, hogy a versenybizsgalon továbbfejlesztésével elnyerik az "Élűzen" jelvényt és zászlót. Ígéretüket becsülettel teljesítették, - mondotta Czottner Sándor bányá- és energiügyi miniszter a Kelenföldi Erőmű élűzen-ünnepségen. A Kelenföldi Erőmű dolgozói az elmúlt negyed év folyamán 3246 tonna szenet takarítottak meg. Ezenfelül az első három hónapban az iparunk számára nélkülözhetetlen alapszenetakarítása terén is jó eredményt értek el. Az alap- és keverőszen százalékarányának megváltoztatásával 2450 tonna alapszenet szabadítottak fel. A karbantartó csoport dolgozói Rapcsák István, a kazánlakatos szakma legjobb dolgozójának vezetésével határidő előtt előkészítették a porszén póthefuvásához szükséges berendezést, amelynek segítségével két kazánegységük teljesítőképességét 50-50 százalékkal növelték. /folyt.öv./

K

M T I B E L F O L D I H I R E I

B 27. kiadás

1951. április 29.

17 óra 45 perc

/Kitűzték az "Élőzem" ...folyt./ t SB/Vi/Mk BS Ni

A vörös selyem élizeni vándorzászlót átvéve az Erőmű sztahanovistái, műszaki vezetői, a gépek kezelői valamennyien megfogadták, hogy a büszke élizeni zászló megtartásának érdekében még jobb eredményeket érnek el. /MTI/

Hajdu-Bihar termelőcsoportjai és dolgozó parasztsága táviratban jelentették a vetési munkák befejezését

SaN § Mk Ni

"Rákosi Mátyás elvtársnak, Budapest.

Hajdu-Bihar megye termelőcsoportjai és dolgozó parasztsága versenyt indított, hogy a békéért és gazdag termésért bevetett földjeinkkel köszöntsük május 1. ünnepét. Boldog örömmel jelentjük Rákosi elvtársnak, hogy a megindított verseny eredményeképpen a munkáosztály nagy nemzetközi ünnepére a vetési munkákat befejeztük. Ezzel járulunk hozzá a békéfront erősítéséhez és a munkás-paraszt szövetség további megszilárdításához.

Az MDP Hajdu-Bihar megyei pártbizottsága.

A Hajdu-Bihar megyei Tanács végrehajtó bizottsága".

/MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. április 29.

19 óra 25 perc

Május 1.-i vállalásuk teljesítésével ünnepelték az élizemő avatás napját a nagyanyoki bányában dolgozó

i Vid SL/HK/Mk Ks

Vasárnap délután kettős ünnepet ültök a nagyanyoki bányában dolgozó. A munka frontján való harcok helytállásuk jutalmának, az élizemő kitüntetés átételének napján büszkén jelentették, hogy május 1. előestéjére a felajánlott 300 tonna szén helyett 433 tonna terven felül kitermelt szénrel járultak hozzá népünk béké-
harcának sikeréhez.

Harcoska Imre, a bánya- és energiaügyi miniszter helyettese dolgozó népünk elismerését fejezte ki a hős bányászok kiváló munkájáért, amellyel elnyerték a legjobb bányábanek kijáró kitüntetés ötágu csillagát.

A miniszterhelyettes beszéde után az üzenetváltói, műszaki és fizikai dolgozó egymás után újabb kötelezettséget vállaltak, hogy eredményeik állandó fokozásával hálálják meg Pártunk, kormányzatunk - a dolgozó nép bizalmát. /MTI/

Május 1.-re készül az ország

ö Vid HA/Vi/Mk Ks

Szerte az országban, új munkagyözelkekkel, munkahelyük ünnepi díszítésével, lelkesen készülődnek a dolgozók a békére nagy ünnepére, május 1.-re

Debrecen

május 1.-re virágoskertté változik: különös gondtal, több ezer virágpalántával díszítik a dolgozók az utvonulatokat, amerre a felvonulás halad. A Vörös Hadsereg-utján valamennyi üzlet feldíszített kirakattal várja a nemzetközi munkások ünnepét s a kirakatokban ott vannak a májusi versenyben legjobb teljesítményt elért dolgozók fényképei.

A Kossuth-szobor előtti téren, vörös drapériákkal díszítve áll már a díszmeny, amely előtt a debreceni dolgozók tízezrei vonulnak el. A nagyerdei Lenin-parkban, festői környezetben szobadéri színpadot ácsolnak, amelyről kulturcsoportok szórakoztatják a dolgozókat.

A debreceni üzenetben a verseny fokozódó lendületével harcolnak a dolgozók azért a kitüntetésért, hogy elsőként vonulhassanak el az emelvény előtt. Jelenleg a Hajlitottbutorgyár dolgozói állnak az élen, 240 ezer forint értékű felajánlásuk csaknem ötszörös teljesítésével.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. április 29.

19 ór. 35 perc

/Május 1.-re készül az ország ...1.folyt. 8 Vid HA/Vi/Mt 13

A város fiataljai lelkesen készülnek a hétfő esti nagy fáklyásmenetre, amelyben több mint ötezer fiatal és lány köszönti majd a hetedik szabad május 1.-et.

Szeged

Az ünnepségek már 30.-án este megkezdődnek: a város terein zenekarok adnak tüzzenét, a tanácsház előtt felállított színpadon pedig délután 6 órától a legjobb üzeni kulturesoportok műsorát élvezhetik a dolgozók.

A május 1.-i felvonulásban elsőnek halad majd a város új slúzene, a Szegedi Kenderfonógyár, amely első negyedévi tervét 115 százalékra teljesítette. A harcok békétüntetés után a Rákosi Mátyás-hídon az újszegedi ligetbe vonulnak a dolgozók, ahol szabadtéri színpadokon a Szegedi Nemzeti Színház művészei és üzeni kulturgárdák adnak műsort.

Diósgyőr

kohászati üzeneiben a délelőttös munkák dolgozóiból brigádok alakultak, amelyek munkaidő után díszítik az épületeket, ötletes, színes dekorációkat készítenek a felvonulásra. A gyárkapukat virágok díszítik, lombdísszel a kerítéseket. Gondvilág és szeretettel díszítik a dolgozók azokat a teherautókat, amelyek a felvonulásban az üzen jellegének megfelelő képet, vagy üzenben lévő gépet visznek. Így például a nagyolvasztó dolgozói a nagyolvasztó kicsinyített mását mutatják be, a gázgenerátor üzen teherautóján pedig kicsinyített generator fog zárt palackokban gázt tartalmazni. Érdeklődésre tarthat számot a nagykovácsműhely 30 tonnás pörölyének kicsinyített mása is. /övezték

Az üzenek színjátékos csoportjai, tanc- és énekkarai utolsó próbáikat tartják, hogy minél művészibb, színvonalasabb műsorról szórakoztathassák dolgozótársaikat.

A Borsodvidéki Gépgyár dolgozói menetük élén a miskolci pártbizottság kongresszusi versenyzásalaját viszik. Ezt követi a hatalmas vöröståbla, amely büszkén jelenti, hogy az üzen dolgozói első negyedévi tervüket 114 százalékban teljesítették.

/a pécsi pártbizottság és a helyi tanács vezetői, valamint

Pécs

belvárosának szívében, a Széchenyi-téren készen áll már az a hatalmas díszmenet, amelyről a dolgozók legjobbjai végignézik a nagyszerű felvonulást. A város üzenői a felvonulásor ötletesen ötletesebb táblákon, transzparencsiken mutatják majd be, hogyan harcolnak a felvett terv teljesítéséért, a békéért. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. április 29.

19 ór. 35 perc

/Május 1.-re készül az ország ...1.folyt. 8 Vid H/Vi/M: Ks

A város fiataljai lelkesen készülnek a hétfő esti nagy felvonulásra, amelyben több mint ötezer fiú és lány köszönti majd a hetedik szabad május 1.-et.

Szegeden

Az ünnepségek már 30.-án este megkezdődnek: a város terein zenekarok adnak tüzzenét, a tanácsház előtt felállított színpadon pedig délután 6 órától a legjobb üzemi kultúrcsoportok műsorát élvezhetik a dolgozók.

A május 1.-i felvonulásban elsőnek halad majd a város új slúzene, a Szegedi Kenderfonógyár, amely első negyedévi tervét 115 százalékra teljesítette. A harcok békétüntetés után a Rákosi Mátyás-hídon az újszegedi ligetbe vonulnak a dolgozók, ahol szabadtéri színpadokon a Szegedi Nemzeti Színház művészei és üzemi kulturgárdák adnak műsort.

Diósgyőr

kohászati üzemében a délelőttös munkák dolgozóiból brigádok alakultak, amelyek munkaidő után díszítik az épületeket, ötletes, színes dekorációkat készítenek a felvonulásra. A gyárkapukat virágok díszítik, lombdíszel... a kerítéseket. Gondtal

és szeretettel díszítik a dolgozók azokat a teherrautókat, amelyek a felvonulásban az üzem jellegének megfelelő képet, vagy üzemben lévő gépet visznek. Így például a nagyolvasztó dolgozói a nagyolvasztó kicsinyített mását mutatják be, a gázgenerátor üzem teherrautóján pedig kicsinyített generator fog zárt palackokban gázt tartalmazni. Érdeklődésre tarthat számot a nagykovácsmhely 30 tonnás pörölyének kicsinyített mása is. /övezték

Az üzemek színjátszó csoportjai, tánc- és énekkarai utolsó próbáikat tartják, hogy minél művészibb, színvonalasabb műsorral szórakoztathassák dolgozótársaikat.

A Borsodvidéki Gépgyár dolgozói menetük élén a miskolci pártbizottság kongresszusi versenyzésjeljét viszik. Ezt követi a hatalmas vöröståbla, amely büszkén jelenti, hogy az üzem dolgozói első negyedévi tervüket 114 százalékban teljesítették.

/a párti pártbizottság és a helyi tanács vezetői, valamint

Pécs

belvárosának szívében, a Széchenyi-téren készen áll már az a hatalmas díszmenet, amelyről... a dolgozók legjobbjai végigvonják a nagyszerű felvonulást. A város üzemi felvonulásakor ötletesen ötletesebb táblákon, transzparenciákon mutatják majd be, hogyan harcognak a felment terv teljesítéséért, a békéért. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. április 29.

19. br. 5 Spore

/Május 1.-re készül az ország...2.folyt./ ö V i d H a / V i / M i / K s

Igy például a Porcellán-gyár grafikonjai megmutatják, hogyan emelkedett a gyár termelése 1938-hoz viszonyítva 425 százalékkal. A gyárban a vasárnapi műszak után kiosztották az áprilisi munkaversenyben kitűnt dolgozók között a jutalmakat. Gulyás Béla kőrongos, sztáhanovista oklevelet kapott, hat másik dolgozó pedig a szakma legjobbjaiknak járó oklevelet vette át.

Az üzemi és iskolai kulturesoportok jól felkészültek a dolgozók szórakoztatására. A balokányi népligetben, a tetteői népparkban és a szigeti játszótéren felállították már a színpadokat, ahol 30 kulturesoport szerepel változatos műsorral május 1.-én. A nagy ünnep estéjén a Széchenyi-téren utcából lesz. Az utcából alatt a testnevelési és sportbizottság 16 tagú tornaszereportja világitó-buzogány-gyakorlatokkal teszi még színesebbé az estét.

/MTI/

Átadták a forgalomnak a csepeli gyorsvasutat

t T-Kő/Szl/Mk Ni

Szocializmust építő Népköztársaságunk fővárosában újabb létesítménnyel gazdagodott: szombaton délután átadták a forgalomnak a csepeli gyorsvasutat.

A csepeli tannesház előtti Inre-térre már a munka délutáni órákban ezrével özönlöttek a csepeliek. Ott voltak a Rákosi Mátyás Művek első műszakát végzett dolgozói, a Magyar Posztó dolgozói, akik zászlók és feliratok alatt énekszóval vonultak fel és elköltözték küldöttségeiket a gyorsvasút építői is. Megjelent az Ünnepségen Vas Zoltán, az MDP Politikai Bizottságának tagja, az Országos Tervezési Hivatal elnöke, Hidas István, a Budapesti Pártbizottság titkára és Brahos Lajos, az Országgyűlés elnöke.

Sticzai Rezső, a csepeli tannesház végrehajtóbizottsága elnökének üdvözlő szavai után ifj. Nemeth István, a Fővárosi Vasút-Építő Vállalat sztáhanovistája elmondotta, hogy a vasútépítés minél gyorsabb befejezése érdekében munkaversenyre léptek a gyorsvasutat építő többi vállalat dolgozóival és ezt a versenyt 145 százalékos átlagteljesítménnyel ők nyerték meg.

Pákozdi István, a Rákosi Mátyás Művek dolgozója a csepeli dolgozókat nevében köszönetet mondott a Pártnak és Rákosi Mátyásnak azért, hogy a csepeli dolgozók régi kivánsága teljesült a gyorsvasút megvalósításával.

- Ugy halljuk ezt meg, hogy még többet és még jobban dolgozunk - mondotta.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. április 29.

20 óra 10 perc

/Atadták a forgalomnak...1.folyt./ t Ta-Kö/Pz/Mk Ni

Nezvál Ferenc, a Fővárosi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese avató beszédében hangsúlyozta, öt éves népgazdasági tervünk egyik célkitűzése válik valósággá, amikor Csepel és a Boráros-tér között első ízben indul utjára a gyorsvasut.

- Mint az öt éves terv minden létesítménye, minden beruházása, ez a gyorsvasut is a dolgozók érdekeit szolgálja - mondotta. - Az elmult rendszerben megakadályozták, hogy Budapest és Csepel között gyors és kényelmes közlekedési hálózat épüljön ki. Ezáltal is el akarták szigetelni egymástól a fővárosi és a csepeli dolgozókat.

- Szocialista tervezésünk nyomán új, nagyszerű fejlődésnek indult a főváros. A Párt utmutatása alapján gyors, biztonságos és pontos közlekedést tervezünk a belső városrészek és a XXI. kerület, Csepel között. A Csepelre járó dolgozók számára felbecsülhetetlen az az időmegtakarítás, amit a gyorsvasuton való utazás jelent: az eddigi 34 perc helyett 16 perc alatt érnek a Boráros-térről a csepeli végállomáshoz. De nemcsak az utazási idő rövidül meg, hanem az utazás körülményei is sokkal kényelmesebbek lesznek. A dolgozóknak több idejük marad pihenésre, tanulásra, többet lehetnek együtt családjukkal.

Nezvál Ferenc beszéde után Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter lépett a mikrofonhoz.

- Málunk a multban és a kapitalista országokban jelenleg is - mondotta - csak a gazdagok villái felé vezető vonalakat fejlesztik, korszerűsítik, a proletárnegyedekben vezető közlekedési utvonalakat elhanyagolják.

- A ma első ízben meginduló gyorsvasut is példája annak, hogy szocializmust építő országunk közlekedési politikája a dolgozók érdekeit szolgálja. A további évek során megjavítjuk nemcsak a HÉV, hanem a többi fővárosi közlekedési eszköz forgalmát is. Növeljük a villamosok sebességét, tökéletesítjük az autóbuszok és trolibuszok forgalmát és mindezek betetőzéseként megépítjük öt éves tervünk bűszke-ségét, a földalatti gyorsvasutat.

- Budapest belső közlekedésének megjavításán kívül fejlesztjük a vasúthálózatot is, azonkívül számos új utat építünk, mindenütt kényelmes, gyors és biztos közlekedést biztosítunk minden dolgozó számára. Május 1.-én a béke mellett tüntetünk majd ezzel a szilárd elhatározással, hogy megvédjük az öt éves terv minden alkotását, köztük a csepeli gyorsvasutat is.

Az ünnepség után a csepeli gyorsvasut feldisznított külön szerelvénye az ünnepi közönség lelkes éljenzése közben elindult a Boráros-tér felé. Az ut - miután a szerelvény sehol nem állt meg - nyolc percig tartott. A Boráros-téren hatalmas tömeg gyűlt össze, amely ujjongó örömmel fogadta a csepeli gyorsvasut első szerelvényének befutását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. április 29.

21 óra 55 perc

Időjárás jelentés

Mk/Mk Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti április 29.-én vasárnap este 21 órakor:

Változékony idő, záporok, zivatarok

A sarkvidéki levegő bár Nyugat-Európában lejutott spanyol határig és Közép-Európában eláraztotta Németországot és az Alpok környékét, nem tud délkelet felé előrenyomulni, mivel erőteljes a szubtrópusi léghullámok előretörése a Balkánon és a Kárpát-medencén át északkelet felé. Maankban vasárnap ismét sok helyen volt futó záporosó, zivatar, Kecskeméten jegeső alakjában 7 mm-nyi esapadék hullott, másutt azonban csak jelentéktelen mennyiség esett. Hőmérséklet általában 21-23 fokig emelkedett nap közben.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 17 Celsius fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 761 mm, hőmérsékleten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, futó záporok, zivatarok. Hőmérséklet, helyenként a záporok idején megkülönböztetés nélkül. A hőmérséklet nyugaton kissé csökken, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 12-14, délután 20-22 fok között. /MTI/

a állatkerti és a margitszigeti Szabadtéri Színpadokon

Ha/Jnó/Mk Ks
árus 1.-én
alaton kívül
an. /MTI/

eladásokra a Muzsika Hangversenyrendező Vállalatnál a helyszínen is válthatók jegyek 3-5 forintos árral.
/megrendezendő

Vége

K